

## 發改委：吸引社會資本投入生態環境保護

時間：2015-01-29 09:31

來源：大智慧阿思達克通訊社

發改委資源節約和環境保護司副司長王善成週三下午接受中國政府網採訪表示，國務院辦公廳印發了《關於推行環境污染協力廠商治理的意見》(下稱《意見》)，其背景是十八屆三中全會通過的《中共中央關於全面深化改革若干重大問題的決定》，把“推行環境污染協力廠商治理”作為加快生態文明制度建設的重點任務，明確要求“建立吸引社會資本投入生態環境保護的市場化機制”。

王善成表示，中央全面深化改革領導小組也把研究提出，將《意見》列為了2014年度重點改革任務。總體考慮是以環境公用設施、工業園區企業等領域為重點，以市場化、專業化、產業化為導向，營造有利的市場和政策環境，通過改進政府管理和服務，健全統一規範的協力廠商治理市場，吸引和擴大社會資本投入，同時通過建立污染者付費、協力廠商治理的治汙新機制，不斷提升我國污染治理水準。

王善成表示，希望通過協力廠商治理，拓寬環保投融资管道，宣導鼓勵協力廠商企業進行污染治理，激發社會資本進入環境治理的活力，一方面緩解政府在環境公用設施集中建設期資金壓力，另一方面擴大全社會的環境治理投入。三是推動環保產業特別是環境服務業加快發展。

編輯：李丹